

▶游客现场试吃草莓。□记者 徐丽 摄



▶「场好品」IP形象「物畅」亮相。



大场镇农文旅融合主题发布会暨第九届草莓文化节举行

## “莓”好生活态，“场好品”有请

□本报记者 徐丽  
本报通讯员 夏乾峰

3月15日，以“共塑农文旅 共富生活态”为主题的大场镇农文旅融合主题发布会暨第九届草莓文化节启动仪式在西海岸草莓公社举行。作为“西海岸100·2024悠游季”重要板块之一，现场举行了“场好品”品牌发布推介、农文旅合作协议签订、春季黄河大集等系列活动。

近年来，大场镇立足良好生态优势和产业基础，突出“融合”主题，不断做强做足地方特色，推动“农文旅”融合与乡村振兴同频共振、同向发力、互融共进，让产业更优、农民更富、乡村更美，创新探索出乡村振兴融合发展的“大场共富路径”。

### “农文旅”融合 绘就新“丰”景

大场镇位于西海岸新区西南部，因农业资源丰富、人文历史悠久、旅游市场前景广阔而备受关注。近年来，该镇以农为底、以文为桥、以旅为媒，通过盘活现有农文旅资源，实现资源整合，放大优势，深挖潜能，镇域吸引力不断提升。

“作为全国农村综合性改革试点试验镇、山东省农业产业强镇，近年来，大场镇在新区工委管委的领导下，构建了‘以农筑底、以文化人、以旅促兴’的‘农文旅’乡村振兴发展路径。”大场镇党委书记孙涛表示。

通过做实“农业+”模式，精心打造占地12000亩的现代农业产业园区，规划建设农事体验基地、凤凰水街、塔山80公社等总投资5亿元的文旅产业场景，打造体验文旅新地标；做活“土特产”文章，培育大场草莓、水果萝卜、阳光玫瑰葡萄等14类乡土特色农产品，实现“蔬、果、林、花、茶”多产联动发展，打造“场好品”区域公用品牌；做优研学经济，串联盛客隆、佳一生物等5家科普基地，打造研学游精品路线，乡村经济活力持续焕发……大场镇因地制宜，将农业资源优势转化为产业优势，为乡村振兴注入强劲动力。

“以‘莓’为媒，以节搭台。我们将以此次活动为契机，积极探索农文旅融合发展，放大草莓节的节会效应，



“场好品”商户现场展销土特产“海鸭蛋”。



游客在露营区畅享田园乡野之趣。

不断绘就农旅融合的乡村振兴新画卷。”孙涛表示。

### 打造“场好品” 区域农产品品牌

品牌是农业农村现代化的重要标志，是兴农强农的重要手段。“乘着全国农村综合性改革试点试验的东风，对标国家文旅融合发展示范区创建，我们创新打造‘场好品’区域农产品品牌，奋力谱写乡村振兴大场答卷。”活动现场，“场好品”品牌正式发布，大场镇党委副书记、镇长隋方恒对其进行了详细推介。

作为大场镇在全国农村综合性改革试点试验中的展示窗口，“场好品”涵盖农事体验、农业研学、乡村民宿、共享庄园等农文旅资源。为将“场好品”打造为拳头产品，该镇按照“政府搭台、企业唱戏、百姓受益”

的发展思路，制定详细品牌发展规划，建立“场好品”行业协会，打造了一个Logo、一个IP形象、一组表情包、一张宣传册、一组宣传片、一支团队、一揽子配套“七个一”的“场好品”服务矩阵，建立企业自我保护、政府依法监管、社会监督和司法维权保障“四位一体”品牌保护体系，实现好品统一种植、统一管理、统一验收、统一售卖，搭建起从田地到餐桌的“一站式服务链”。

依托3000亩高标准农田和500亩无人农场、国家级生态农场等优质农业资源，在青岛首台CVT系统无人驾驶拖拉机、云端品控等数智技术的赋能加持下，大场镇积极推动现代智慧农业提质增效，为“场好品”插上了腾飞的翅膀。如今，“春有草莓冬有菜、秋有葡萄夏有果”，“四季果蔬”已成为大场镇诱人的魅力底色，这也是大场镇现代农业高质量发

展的生动注脚。

扎根“土”，体现“特”，形成“产”……在不断做大做强做优乡村特色产业中，大场镇正奋力做强“场好品”品牌，绘就乡村振兴的美好图景。

### “融合+”奏响 共同富裕协奏曲

共同富裕一头连着就业民生，一头连着产业发展。近年来，大场镇聚焦“地、人、房、钱”四大资源要素，试点先行“党组织+专业合作社+强村共富公司”组织振兴模式，成立运营“三社一司”，即共富田园合作社、共富劳务合作社、共富乡舍合作社和强村共富公司，实施“农地托管服务、农民就近就业、农房多元盘活、农村集体经济发展”集成改革，取得了显著成效。

其中，“强村共富公司”的成立，是大场镇发挥“组织的力量+市场的手段”，发展新型农村集体经济、推动乡村振兴、促进共同富裕的一个缩影。“通过拓展多元经营模式，我们将原来镇域范围内需要外包的部分服务项目交由共富公司承接建设，达到多方共赢的目的。”大场镇强村共富公司执行董事臧燕说，“本届文化节由镇村两级共富公司承办，由共富劳务合作社提供用工保障，实现用工170余人次。”

此外，现场还签订了农文旅合作协议，“场好品”行业协会与房车露营协会、盛客隆、沪上阿姨等企业组织进行签约，助力乡村振兴；驻村第一书记协调资源引进观光小火车、建设莓果冷藏集装箱，让市民游客尽享“莓”好春光；红色尖兵志愿服务队、新时代文明实践志愿者等群体参与现场服务，倡树新时代文明实践新风……对如今的大场镇而言，共同富裕不再是一个抽象的概念，而是化为一步一个脚印的实干，“政府搭台、企业唱戏、群众参与”的多方联动模式，让“共富”的底色越来越足。

“2024年是新区获批成立十周年，也是大场镇深入推进全国农村综合性改革试点试验的攻坚之年，大场镇将继续深耕千里沃野，厚植发展新优势，不断激发共同富裕的动力、潜力和创造力，努力打造更多共同富裕标志性成果。”孙涛表示。